

长风联盟工作简报

2022 年第 10 期 2022 年 04 月 08 日 长风联盟秘书处编

【新 动 向】

■ [《网络安全审查办法》正式施行，6G 从愿景阐释走向商业价值探索](#)

3 月 25 日消息，由 13 个部门联合修订发布的《网络安全审查办法》（以下简称《办法》）日前开始施行，受到广泛关注。本次修订涉及平台出海、数字经济、依法治网多个方向，如规定“掌握超过 100 万用户个人信息的网络平台运营者赴国外上市，必须申报网络安全审查。”国家网信办有关负责人表示，对《办法》进行修订，主要目的是进一步保障网络安全和数据安全，维护国家安全。

■ [北京发布京西转型发展行动计划](#)

3 月 30 日上午，北京市发布《深入打造新时代首都城市复兴新地标 加快推动京西地区转型发展行动计划（2022-2025 年）》提出，将聚焦新首钢地区、京西示范区等重点区域，聚焦科幻、AR/VR 等特色产业，强化做精做深，做细做实。比如，新首钢地区将研究工业遗产开发建设模式，加强与国际化资源的合作，用好科幻产业基金，发挥好科幻产业联合体作用，建设科幻产业集聚区，逐步成为京西产业转型的新引擎。

【企 业 讯】

■ [华胜天成与锐捷网络达成战略合作，携手助力政企客户数字化转型](#)

3 月 31 日，北京华胜天成科技股份有限公司(以下简称“华胜天成”)与锐捷网络股份有限公司(以下简称“锐捷网络”)战略合作签约仪式在北京举行。华胜天成董事长王维航、总裁申龙哲及高管团队，锐捷网络总裁刘忠东及高管团队出席了本次会议。双方领导认可在

相关行业领域具备良好合作基础和发展空间，并在产品创新、行业拓展、区域发展方面合作事项达成一致。此次战略合作，为华胜天成与锐捷网络持续深化合作开启了新的征程，双方决定将联合各自优势资源，建立长期战略合作伙伴关系，积极拓展产品技术与商业合作，打造创新与生态良性循环的发展体系，并重点从云网协同、区域合作上展开全面深入对接，共同探索未来发展之路。

■ 上榜！金隅集团这家企业入选国务院国资委“科改示范企业”

近日，国务院国有企业改革领导小组办公室公布最新“科改示范企业”名单，北京金隅通达耐火技术有限公司成功入选。金隅通达耐火公司作为北京金隅集团股份有限公司全资子公司，经 40 年的发展积累，形成了基础研究、工程设计、产品研发、专业化生产和工程总包服务的耐火材料全产业链体系，是目前国内产品品种全、服务领域广、综合竞争力强的绿色新型耐火材料专业服务商之一。金隅通达耐火公司严格落实金隅集团“1+N+X”科技创新体系、数智化转型“十四五”发展规划和冀东发展集团科技创新工作部署，秉承“科技兴企服务高温行业、创新发展引领绿色耐材”的发展理念，把科技创新作为推动企业发展的第一动力，以此次入围科改示范企业为契机，进一步整合科技创新资源，提升自主创新能力，按照“激发活力，提高效率”的改革主线要求，全面深化内部改革，坚决打好科技创新攻关三年行动主动战，使科技创新真正成为助推企业高质量发展的新引擎、新动力。

■ 浪潮连续五次获 OpenStack 社区贡献中国第一

近日，OpenStack 社区发布第 25 个版本——Yoga，该版本集合了来自 125 个组织和 44 个国家、地区的 680 多名贡献者编写的近 13,500 项更改。其中，浪潮云海 OS 团队凭借代码提交数量(Commits)、完成蓝图数量 (Completed BP)、补丁修复数量 (Resolved bug) 等方面的突出表现，连续五次在社区技术贡献指标中位列中国第一。浪潮作为全球领先的算力基础设施提供商，始终将科技创新作为第一生产力，积极探索并推动中国乃至世界

云计算产业创新发展。在本次 Yoga 版本中，浪潮云海 OS 团队完善了虚拟机调度、卷备份、开放虚拟网络防火墙，新增文件存储安全删除等特性，有效提升了在中大规模私有云应用场景中的稳定性和高效性。未来，浪潮将持续强化科技创新实力，加强技术生态合作，不断推动 OpenStack、Kubernetes 等开源技术在中国及世界范围的发展，为打造云计算创新技术引擎贡献力量。

■ [神州泰岳成功入选安全牛《中国网络安全企业全景图》](#)

2022 年 3 月 31 日，安全牛《中国网络安全行业全景图（第九版）》正式发布，这是安全牛团队推出的全面展现中国网络安全产业整体发展状况的安全行业全景图，备受行业关注。本次神州泰岳成功入选“身份与访问安全”、“数据安全”、“云计算安全”、“安全支撑技术与体系”、“安全管理与运营”五个榜单中的 12 个业务细分领域，体现了神州泰岳信息安全业务在技术、组织、流程三方向的综合型安全解决能力。自 2016 年起，神州泰岳依托自身在行业及产品方面的积累与技术创新，多次上榜《中国网络安全行业全景图》，是对神州泰岳安全行业产品实力、技术能力、创新能力、品牌影响力和市场规模等突出能力的肯定。

【投融界】

■ [昕感科技完成超亿元 A 轮融资，蓝驰创投领投](#)

3 月 31 日消息，SiC 功率半导体企业昕感科技（北京昕感科技有限责任公司）宣布完成超亿元 A 轮融资，本轮融资由蓝驰创投领投，博裕资本、水木清华校友基金、海南赢玺投资有限公司、北京铜澜投资管理有限公司也参与了本轮融资。此前，昕感科技曾获经纬创投、无限基金 SEE Fund、北汽产投、启迪之星创投天使投资。本轮融资将主要用于产品开发和扩大运营。

北京昕感科技有限责任公司成立于 2020 年，是一家 SiC 功率半导体产品研发商，主攻 SiC 功率器件芯片及模组产品研发。主要业务包括汽车电子设备技术开发、电子元器件生产等服务。SiC 功率器件的主要应用包括光伏逆变器、电动汽车驱动电机和快速充电桩等。

公司核心团队成员来自于多家国内外优秀半导体公司以及清华大学，在设计、工艺、市场和销售方面均积累了多年的从业和科研经验，并在汽车产业拥有丰富的资源。

■ [千里马获亿元级 B 轮融资，聚焦招投标 B2B 营销](#)

3 月 31 日消息，以招投标数据为核心的一站式智能营销平台服务商北京千里马网信科技有限公司（以下简称“千里马”）宣布完成亿元级人民币 B 轮融资，本轮融资由兴富资本、辰韬资本投资，元一资本担任独家财务顾问。本轮资金将主要用于研发投入及运营储备。

千里马是一家以招投标数据为核心为 B2B 营销赋能的智能大数据企业，通过 DaaS 模式为客户提供即时标讯和历史招投标数据，满足客户寻找潜客、获取商机、开拓渠道和市场分析的需求；同时通过 SaaS 模式为中高端客户提供基于招投标数据的行业化、场景化产品和个性化定制服务。千里马在招投标商机领域深耕 10 年，在数据量和准确率、结构化算法、数据场景应用的产品化等方面构建了显著的壁垒。公司在招投标数据细分行业保持了领先地位，上一年度实现订阅式收入数亿元，所以无论公司营收规模还是标杆客户认可度都处于行业前列。

【联盟汇】

■ [2022 第二届“长风杯”创新创业大赛再次扬帆起航](#)

为进一步营造良好的创新创业氛围，助力北京建设国际科技创新中心，助推中小企业双创事业再升级，由北京长风信息技术产业联盟、北京合睿科技有限公司主办的 2022 第二届“长风杯”创新创业大赛再度起航。去年“长风杯”大赛历时百天，划分四大专场，

累计招募 500+ 创业项目，共邀百余位行业专家、投资机构嘉宾参与对接，实现整合人才、技术、资本、市场等创新创业要素，搭建起汇聚尖端优势和科技支持的创新平台。

今年，第二届“长风杯”创新创业大赛以“科技无界 创新无限”为主题，重点围绕开源软件、人工智能/大数据、物联网、虚拟现实技术等新一代信息技术领域招募创业项目，并且以开源私董会为开端，展示新一代信息技术创新成果，引领前沿科技发展动向，激发创新创业活力。除此之外，大赛在赛事规模、导师阵容、赛程设置、配套激励等方面大力创新，给参赛选手提供更加广阔的展示舞台，力求将长风新一代信息技术产业资源和能力惠及优秀的参赛团队，大赛再次向业界发出邀请，携手扬帆新时代、起航新旅程，共同挖掘科技创新的魅力与潜力。

■ [长风联盟助力中关村数智经济发展论坛成功举办](#)

齐聚业界专家大咖，深度分析数智产业发展新趋势，展示前沿技术，碰撞思维火花，助推数字化智能化转型升级！3月31日，中关村数智经济发展论坛成功举办！本次论坛采用线上直播的方式，观看量超过 1.6 万人次！论坛由中国科学技术协会主办，“科创中国”开源创新联合体、中国科协科学技术传播中心、北京市科学技术协会、中关村软件园、CSDN 联合承办，中国通信学会、中国汽车工程学会、北京企业技术开发研究会、北京长风信息技术产业联盟、中关村软件园孵化器支持。

论坛上，“科创中国”开源创新联合体副理事长、秘书长，中国科协科学技术传播中心副主任陈锐、北京市科协党组成员、副主席孟凡兴、中关村软件园总经理张金辉、中国开源软件推进联盟副主席兼秘书长刘澎、北京智源人工智能研究院总工程师林咏华等相继发表讲话。

论坛还邀请了 2021 “科创中国” 榜单的部分上榜机构展示创新案例，“科创中国” 开源创新联合体副理事长、秘书长，中国科协科学技术传播中心副主任陈锐在线向上榜机构和案例致贺。中关村软件园国际开源创新社区、清华大学 Apache IoTDB、同源华安基础软件服务新锐项目代表，分享了他们的科技创新成果与案例经验。论坛期间，举办了中关村软件园与 CSDN 共建开源社区的签约仪式。双方将深度合作，旨在积极链接、整合开源技术、开源组织、科技服务、产业投资等资源，共建国际化开源创新社区。

在圆桌对话环节，“科创中国” 开源创新联合体副秘书长杜新峰，CSDN 董事长、极客邦创投创始合伙人蒋涛，达闼机器人董事长兼 CEO 黄晓庆，易捷行云 EasyStack 联合创始人兼 COO 王瑞琳，九章云极 DataCanvas 董事长方磊，同源华安 CEO 黄燕齐聚论坛，立足自身所在领域，在不同维度和视角下共同探讨“数智经济与开源创新”。嘉宾们一致认为，数智产业的发展正在拉动我国科技创新的大发展，中国企业在技术工具层面大有作为。未来的数智经济发展下，中国开源面临着很多机会，大场景将加速产业的发展，工程师红利将助力中国成长为数字经济强国，数智经济发展前景未来可期！